

időelőtti elvégzésére. A brigádok versenyfelajánlásai így mindenkor szervesen bekapcsolódnak a munkahely tervébe, a vállalatok túlteljesítése pedig a munkahely tervének túlteljesítését segíti elő.

Jelentős feladatot ró a műszaki vezetőkre a brigádszervezés is. Csak azokon a munkahelyeken jők a havi verseny eredményei, ahol a tervfelbontás és munkautalványozás mellett végrehajtották a minisztérium kötelező brigádszervezéséről szóló utasítását is. *A nagylétszámú brigádokra könnyebb a tervfelbontás, jobban szervezhető a munka és jobban ellenőrizhető a vállalatok teljesítése is.*

Komoly hiba, hogy még sok munkahelyen elhanyagolják ezt a fontos munkaszervezési feladatot. Nem minden műszaki vezetőf ismerte fel, hogy mekkora erő rejlik a nagylétszámú brigádokban, hogy milyen jelentős feladatot képesek elvégezni, nem harcolnak a szervezés sikeréért, az első kisebb ellenállásra feladják a harcot. Ilyen jelenségek mutatkoztak pl. a 73/3., a 42/2., sz. vállalatoknál is.

Komoly feladatot jelent a versenyvállalatok teljesítésének munkaközbeni ellenőrzése, a napi értékelés megszervezése is. A versenyrendület azokon a munkahelyeken a legjobb, ahol a dolgozók folyamatosan értesülnek eddig elért eredményeikről és állandóan tisztában vannak azzal, hogy vállalatukat teljesítik, túlteljesítik, vagy lemaradtak a teljesítésben. Az eredmények napi értékelésével jobban kifejlődik a brigádokon belüli és a brigádok közötti verseny is. A versenyben élenjáró vállalatok valamennyien következetesen alkalmazzák a napi értékelés rendszerét. Ennek köszönhetik a 26/1., 26/2., 23/5., 24/1., 43/3.,

41/2., 63/1. Vállalatok, hogy a tervteljesítésben állandóan az első helyeken állnak nemcsak iparági, hanem minisztériumi viszonylatban is.

Az elmúlt időszak versenymozgalma eredményes volt a versenynyilvánosság szempontjából is, mert több építkezésen újfajta ötletes nyilvánossági módszereket alkalmaztak, amelyekkel a dolgozók széles tömegét mozgósították. Ilyen volt többek között Sztálinvárosban az «élő ütemterv», amelynek segítségével a beemelt, vagy beemelésre kerülő betonelemek feltüntetett feliratok alapján mindenkor valamennyi dolgozó előtt világosan megállapítható volt, hogy a feladattal az eredeti határidőre, vagy a vállalat határidejére készültek-e el, vagy lemaradás következett be és az milyen mérvű.

Ahol az eltelt időszak alatt bevezették az új versenyformát, jelentősen emelkedett a tervteljesítés, a termelékenység, csökkent a munkaerőhullámlás, megjavult a fegyelem. Behizonyosodott, hogy építőiparunk dolgozói megszerették az új, magasabb versenyformát. A műszaki vezetők feladata, hogy megadják mindenhol a szükséges támogatást a verseny megszervezésével és a minisztériumi utasítások betartásával.

A havi verseny eddigi eredményei azt bizonyítják, hogy a Szovjetunó tapasztalatainak alkalmazása e téren is hatalmas segítséget nyújt terveink teljesítéséhez. Műszaki vezetőink még alaposabb munkával, előrelátással teremtsék meg a havi verseny műszaki feltételeit; jó tervfelbontással, a munkaterület és az anyag biztosításával, a még fennálló hibák kiküszöbölésével tegyék a havi versenyt építőiparunk új erőforrásává.

MINISZTERIUMI KÖZLEMÉNYEK

Építésügyi Minisztérium

Budapest, 1952. november 10.

132 számú
Miniszteri Utasítás

AZ ELFOGADOTT ÉS GYAKORLATBAVETT ÚJÍTÁSOK NYILVÁNTARTÁSÁRÓL, DÍJAZÁSÁRÓL ÉS A MUTATKOZÓ MEGTAKARÍTÁSOK TÉNYLEGES MENNYISÉGEKEN ALAPULÓ KISZÁMÍTÁSÁRÓL

Az 56/1951. M. T. sz. rendelet 14. §. (5) bek. c) és a 15. §. (7) bek. f) pontjainak végrehajtásával kapcsolatban a trösztök (vállalatok) általában más-más rendszert vezettek be. Az egységes rendszer bevezetése érdekében az alábbiakat rendelem el:

1. A kötelezően elrendelt, valamint a tröszt (vállalat) újítási bizottságának határozata alapján elfogadott újítási javaslatokról az újítási megbízott tartozik külön nyilvántartást vezetni.

2. Az 1. alapján nyilvántartásba vett újításokat az újítási megbízott köteles haladéktalanul ismertetni a tröszt (vállalat) főmérnökével, műszaki- és terme-

lési osztályával, továbbá az összes munkahelyi építés-, illetve műhelyvezetőséggel. Az újítások bevezetéséről, valamint gyakorlatbavételének ellenőrzéséről a 123/1951. (VI. 17.) M. T. sz. rendelet értelmében a tröszt (vállalat) főmérnöke köteles gondoskodni.

3. Minden újítási megbízott kötelessége, hogy az újítási napló adatai és a 10. számú közlemény mellékletét képező U. I.—III. jelű nyilvántartási lapokon kimutatott megtakarítások alapján a gyakorlatbavett újítások gazdasági eredményeit számontartsa és a tárgyhóban esedékes újítási díjaknak az újítók részére történő kiutalásáról gondoskodik. A teljes újítási díjat az újítás gyakorlatbavételétől számított 1 év letelte után az év folyamán ténylegesen elért gazdasági eredmény (megtakarítás) alapján kell elszámolni és kifizetni az 56/1951. M. T. sz. rendelet 6 §. (2) bek. b) pontjában foglaltak szerint.

4. A vállalat újítási megbízottjának kötelessége, hogy

a) a munkahelyeken (építkezésen, műhelyekben) alkalmazott újítások előirányzott megtakarítására vonatkozó adatokat a nyilvántartási lap (U. III.) kitöltése után azonnal,

b) a tárgyhónaphoz elért és tényleges mennyiségeken alapuló megtakarítások eredményeit pedig ugyancsak az U. III. jelű nyilvántartási lapon, havonta összesítve,

a felettes irányító szerv (tröszt, ipari központ) újí-tási megbízottjához beküldje.

5. Az irányító szerv (tröszt, ipari központ) újí-tási megbízottjának kötelessége, hogy a vállalatoktól be-küldött nyilvántartási lapokon a 4. b) pont szerint mutatkozó megtakarításokat összesítse (U. IV. jelű lapon) és továbbítsa az illetékes főosztályhoz.

A mérlegbeszámoló készítésére kötelezett magas-építő-, szerelőipari vállalatok, trösztök, ipari köz-pontok és tervező irodák újí-tási megbízottja az U. III. nyilvántartási lapok összesített eredményeit tartozik az illetékes könyvelőség rendelkezésére bo-csátani, hogy az újí-tások révén elért megtakarítások a mérlegbeszámolóba kerülhessenek.

6. A mérlegbeszámoló készítésére kötelezett ma-gasépítő-, szerelőipari vállalatok, trösztök, ipari központok és tervező irodák tartoznak az összesített eredményeket (megtakarításokat) a beterjesztendő mérlegbeszámoló szöveges jelentésébe gazdasági jel-leg szerint csoportosítva bevenni.

7. Az egyéves határidő után lezárt újí-tások megta-karításait a 4/b., illetve 5. pontok alapján végzett összesítésekből egy évre visszamenőleg külön ki-emelve és összesítve ugyancsak az U. IV-jelű lapon kell a jelentésre kötelezett szervek (vállalat, tröszt, ipari központ, termelési főosztály) újí-tási megbízott-jainak havonta jelenteniök a 10. sz. Közlemény g) pontja szerinti időrendi ütemezéssel.

8. A Központi Statisztikai Hivatal által 1228/1952. sz. alatt engedélyezett «Az újí-tómozgalom számszerű eredményei» c. havi jelentés «Utókalkulált gazdasági eredmény»-e rovatában jelentett összegeket jelen uta-sításban foglalt eljárás szerint kell kiszámítani, illet-ve kimutatni. A statisztikai jelentés itt jelzett rova-ta számszerű eredményének a 7. pontban elren-delt összesítő nyilvántartások számszerű eredményé-vel egyeznie kell.

9. A főosztályok a nyilvántartások vezetésének és összesítésének részleteire — a szükséghez mérten — vállalataik szervezeti felépítésének megfelelően, de az általános elvek szempontjait betartva, külön fő-osztályvezetői utasításokat adhatnak ki.

Szijártó Lajos s. k.
építésügyi miniszter

É. M. VIII. Műszaki főosztály

Budapest, 1952. november 10.

10. számú

Közlemény

AZ ELFOGADOTT ÉS GYAKORLATBAVETT ÚJÍTÁSOK NYILVÁNTARTÁSÁRÓL, DÍJAZÁSÁRÓL ÉS A MUTATKOZÓ MEGTAKARÍTÁSOK TÉNY-LEGES MENNYISÉGEKEN ALAPULÓ KISZÁMÍTÁSÁRÓL

A 132. számú Miniszteri Utasítás végrehajtása ér-dekében az alábbiakat közlöm:

a) Az újí-tási mozgalom tervszerűségének fokozása céljából az újí-tásokat gazdasági jellegük szerint kell csoportosítani. Ezért az újí-tásokat gazdasági (meg-takarítási) jellegük szerint a rendszeresített U. I.—IV.-jelű nyilvántartási lapokon meg kell jelölni a kö-vetkező betűk szerint:

A = Anyagmegtakarítás,

I = Importanyag megtakarítás,

H = Hulladékanyag-felhasználás,

M = Munkaidő (munkabér) megtakarítás,

E = Energia megtakarítás,

B = Balesetelhárítás (munkásvédelem),

Q = Minőségjavítás.

A gazdasági jelleget minden esetben meg kell ál-lapítani. A vegyes megtakarításokkal járó újí-tások-nál a döntően nagyobb összegszerűségnek megfelelő csoportjelet kell feltüntetni.

b) A megtakarítás (gazdasági eredmény) kiszámít-ására az U. I.-jelű nyilvántartási lap szolgál, me-lyet a vállalat (tröszt) minden elfogadott újí-tásról tartozik elkészíteni. Az *egységre* (m^3 , m^2 , fm, db, l, q, kg) *vonatkozó megtakarítás* kiszámítását időmé-réssel vagy más módon véglegesített adatokkal kell elvégezni. Ezeket az adatokat az É. M. 100/1951. sz. Körendelete szerint az igazgató (főmérnök) utasítá-sa alapján az illetékes norma- és kalkulációs osz-tályok számítják ki. Az egységre eső tiszta megtaka-rítás kiszámításánál a levonásra kerülő tényezőket is figyelembe kell venni. Ezért ha az újí-tás gyakor-latbavétele építkezést, gépek beszerzését, átalakítá-sát, egyéb beruházást vagy jelentékeny költséggel járó előzetes kidolgozást követel, ezeknek a költsé-geknek egy évre eső leírási hányadát az összes meg-takarításból le kell vonni.

c) Az előző pontban foglaltak szerint kiszámított, egységre vonatkozó megtakarítást (Ft/m^3 , Ft/m^2 , stb.) a vállalat (tröszt) újí-tási megbízottja köteles ráve-zetni az U. II-jelű nyilvántartási lapra és azt az újí-tás ismertetésével együtt a munkahelyre kell el-juttatnia. Ugyancsak rá kell vezetni a tapasztalatcse-re-úrlapokra is mindent továbbított újí-tás egységre vonatkozó megtakarítási eredményét.

d) Ha a munkahelyen (építkezésen, műhelyben) a munka megkezdésekor a költségvetés rendelkezésre áll, a vállalat vagy tröszt újí-tási megbízottja az épít-és-, (műhely) vezetővel együtt köteles előre megállá-pítani, hogy melyik elfogadott vagy elrendelt újí-tást lehet a munkahelyen alkalmazni. A két példányban kiállított U. III.-jelű lapon a megtakarítási előirány-zat rovatában a munkahelyen alkalmazható összes újí-tás összegszerűen mutatkozó megtakarítását a költségvetés mennyiségi adatai alapján előre kiszá-mítják.

e) Az U. III.-jelű nyilvántartási lap 8. sz. rovatába mennyiségi tényezőként feltétlenül a ténylegesen el-végzett és az építés- vagy munkavezető által igazolt mennyiséget kell bevezetni.

f) A Miniszteri Utasítás 3. pontjához; az esedékes díjakról az újí-tási megbízott 2 példányban jegyzé-ket köteles készíteni, amelyben a kifizető pénztár ré-szére az újí-tók nevét, címét, az újí-tás tárgyát és naplósámát, továbbá a díjösszeget tüntesse fel. A jegyzék 1 példányát a kifizetések megtörténte után a pénztár az újí-tási megbízotthoz juttassa vissza.

g) A Miniszteri Utasítás 4., 5., 7. pontjához; az U. III.-jelű munkahelyi (vállalati nyilvántartási lapok eredményét összesítve a vállalati újí-tási megbízott minden tárgyhót követő hónap 10-ig a felettes szerv-hez (tröszt, ipari központ, főosztály) juttassa el. A tröszt (ipari központ) újí-tási megbízottja köteles a havonta kézhezvett kimutatásokat összesíteni (U. IV.-jelű lapon) és a tárgyhót követő hó 15-ig az É. M. illetékes termelési főosztályához megküldeni. A termelési főosztályok a beküldött adatokat ugyan-csak az U. IV. lapon csoportosítva a tárgyhót köve-tő hó 20-ig tartoznak megküldeni az É. M. VIII/b osztályának.

Valamennyi kimutatást e közlemény mellékle-teit képező U. I—IV.-jelű nyilvántartási lapon kell elkészíteni. A lapok az Építőipari Könyv- és Lap-kiadó Vállalatnál nyomtatásban kaphatók.

VIII. Műszaki főosztály

U. I.

Újítások alkalmazásával elérhető megtakarítások (gazdasági eredmény) kiszámítása

Régi eljárás szerint szükséges anyag (költségvetés, vagy normák alapján)				Régi munkamódszer (normák alapján)			Munkaerő megnevezése		Munkahely: Építkezés: <i>ÉM. IV. 36. Tröszt</i>							
megnevezése	ára	egységre eső		idő vagy darabére	egységre eső				Kiállította: <i>Korda Jenő kalkulátor</i>							
		mennyi- sége	Ft értéke		óra- szük- séglet	Ft értéke	Átvette: <i>Simonyi József újít. meghiz.</i>									
1	2	3	4=2×3	5	6	7=5×6	Újító neve: <i>Köves Kelemen</i>		A bevezetett újítás tárgya: <i>Homlokzatvakoló szerszám</i>							
<i>habarcs</i>	<i>165.— Ft</i>	<i>0,0180 m³</i>	<i>3.—</i>	<i>3'99</i>	<i>0'50</i>	<i>2.—</i>	<i>kőműves</i>									
Költségszámítási normatételek									Gazdasági jelölés	A megtakarítások kiszámi- tási alapjának megnevezése és mértékegysége	Előkalkulált évi összmenyiség					
									A	25	26					
32. §. a.) 4-10. (anyag)																
" " 1. (kőműves)																
										<i>1 m³ vakolás</i>	<i>300,000 m³</i>					
Bevezetett újítás szerint szükséges anyag				Bevezetett újítás szerinti munkamódszer			Különbözet					Egységre eső tényleges rezi megtakarítások Ft	Egységre eső egyéb megtakarítások Ft	Egységre eső amortizációs és egyéb levonások Ft	Egységre vonatkozó megtakarítás (16+19+20+ +21-22)	Gazdasági eredmény (a megtakari- tások teljes összege) Ft
megnevezése	ára	egységre eső		idő vagy darabére	egységre eső		anyagban		órában	munka- bérben Ft érték	bérijárulék és közteher- rel növelt munkabér					
8	9	10	11=9×10	12	13	14=12×13	15=3-10	16=4-11	17=6-13	18=7-14	19=18+×	20	21	22	23	24=23×26
<i>habarcs</i>	<i>165.— Ft</i>	<i>0,0177 m³</i>	<i>2'95</i>	<i>3'99</i>	<i>0'48</i>	<i>1'92</i>	<i>0,0003 m³</i>	<i>0'05</i>	<i>0,02</i>	<i>0,08</i>	<i>0,14</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>0,03</i>	<i>0,10</i>	
Összesen:															<i>0,16</i>	<i>48,000</i>
															<i>27</i>	<i>28=26×27</i>

Budapest, 1952. V. 12.

Pintér Imre
Felelős műszaki vezető

Fekete Pál
Kalkulációs csop. vez.

U. II.

2. számú melléklet, a VIII. Műszaki főosztály 10. sz. Közleményéhez.

Egységre vonatkozó megtakarítások

Újító neve	Újítás tárgya	Npl. tétel szám	Gazdasági jelleg megjelölése	Egységre vonatkozó megtakarítások (U.I-27) Ft.	Megjegyzés
1	2	3	4	5	6
Köves Kelemen	Homlokzatvakoló szerző	38	A	0.16	1 m ² vakolásra vonatkozik
Zalai László	Gerendaelhelyező kocsi	95	B	0.30	1 fm. födémgerendára vonatkozik

Budapest, 1952. V. 14.

Simonyi József
újítási megbízott**U. IV.**

4. számú melléklet, a VIII. Műszaki főosztály 10. sz. Közleményéhez.

Újításokkal elért gazdasági eredmények összesítése

főosztály-tröszt (ip. központ)

Sor-szám	Gazdas. jelleg megjelöl.	Alkalmazó tröszt (vállalat)	Újító neve	Újítás megnevezése és naplótétel száma	Megtakarítás Ft.
Összesen					

195

újítási megbízott

Építésügyi Minisztérium.

Budapest, 1952. nov. 10.

112/B. számú

Minisztériumi Utasítás.

A NYOLCHÓNAPOS ESTI MŰVEZETŐI
TANFOLYAMOK EGYES KÖLTSÉGEINEK
ELSZÁMOLÁSÁRÓL.

A 85/B. számú Minisztériumi utasítás (megjelent az Építésügyi Értesítő f. évi 33. számában). 5. §. (6) bekezdésében foglaltak alapján a munkavezetőképző tanfolyamok rendezésével kapcsolatosan felmerülő egyes költségek az alábbiak szerint módosulnak.

1. a vállalatok rendezésében lévő 8 hónapos esti munkavezetőképző tanfolyamok vezetőinek, műszaki előadónak díjazását és a vizsgára utazók (vasúti (hajó) költségét a vállalatok a «Különféle költségek» között megtervezett oktatási keretük terhére kötelesek elszámolni.

2. Az É. M. által kijelölt vizsgabizottság költségeit az Építésügyi Minisztérium fedezi.

Brutyó János s. k.
miniszterhelyettes

É. M. I. Tervfőosztály.

Budapest, 1952. okt. 31.

29. számú
Közlemény.A GYÁRTMÁNYOK VÁLTOZATLAN ÁRÁNAK
MEGÁLLAPÍTÁSÁRÓL.

Az ÉM. felügyelete alá tartozó telepített ipari vállalatok (a trösztök felügyelete alatt működő segédipari vállalatok is) olyan gyártmányokat is termelnek, amelyekre az Egységes Árulistában változatlan

ár nincs megállapítva. Ezek hiánya akadályozza a tervezés egyöntetűségét és megnehezíti a tervteljesítés pontos kiértékelését.

E hiányosságok megszüntetése érdekében a következőkre hívom fel az említett vállalatok, illetve a vállalatok felett felügyeletet gyakorló főosztályok figyelmét:

1. Az új gyártmányok, valamint a már bevezetett, de még változatlan árral nem rendelkező gyártmányok változatlan árát a változatlan ár szabályozásáról szóló 12.210/1951. OT. számú rendelet szerint kell kiszámítani. A rendelet, valamint az ahhoz fűzött végrehajtási utasítást a Tervgazdasági Értesítő 1951. X. 13-i száma tartalmazza.

2. A már bevezetett, de változatlan árral nem rendelkező gyártmányok változatlan árát a gyártó vállalatok kötelesek december 5-ig kiszámítani és az illetékes termelési főosztályhoz benyújtani.

A termelési főosztály a benyújtott változatlan árakat felülvizsgálja és december 20-ig megküldi a Tervfőosztálynak.

3. A jövőben bevezetendő új gyártmányok változatlan árának jóváhagyását 30 nappal a gyártás megkezdése előtt kell kérni.

4. A kiemelt gyártmányok változatlan árának jóváhagyását a 82/1950. (III. 21.) MT sz. rendelet alapján a Tervfőosztály az OT-tól kéri. A 82/1950. MT. sz. rendeletben nem szereplő gyártmányok változatlan árát a Tervfőosztály hagyja jóvá.

A Tervfőosztály az általa jóváhagyott változatlan árakat az Egységes Árulistában foglalt rendszer szerint az OT-val és a Központi Statisztikai Hivatallal közli.

5. A vállalatok a gyártmányok változatlan árának jóváhagyásához 3 példányban az alábbi nyomtatvány szerint a következő adatokat nyújtják be:

A gyártmány, cikk (elem)					
száma	megnevezése	műszaki leírása	mennyiségi egysége	A gyártmány folyó ára a bejelentés időpontjában	vált. ár jav.

6. A jóváhagyott változatlan árakat a Tervfőosztály az Építésügyi Értesítőben közli.

7. Felhívjuk a vállalatok figyelmét a változatlan árak pontos és időbeni kiszámítására a 12.210/1951.

OT. sz. rendeletnek megfelelően, mert e rendelkezés be nem tartása esetén rendbírság kiszabásának van helye.

Gerő István s. k.
főosztályvezető

É. M. Anyagellátási Igazgatóság.

Budapest, 1952. nov. 6.

88. számú
KözleményELŐREGYÁRTOTT VASBETONGERENDÁK
ÁTVÉTELÉRŐL.

A Központi Döntőbizottság 97/1952. K. D. B. sz. alatt közzétette a mozaiklapok, előregyártott vasbetongerendák, valamint egyéb beton- és vasbetonárak szakmai szállítási feltételeit (megjelent a Tervgazdasági Értesítő f. évi 71. számában).

A szakmai szállítási feltételek 13. pontja szerint az É. M. felügyelete alá tartozó vállalatok részére az átvétel helye — azoknál a szállító vállalatoknál, amelyekhez az Építésügyi Minisztérium állandó átvevőt küld ki — a szállító telephelye.

Ezzel kapcsolatban közlöm az érdekelt vállalatokkal, hogy az É. M. csupán az előregyártott vasbetongerendák átvételére küldött ki állandó átvevőket az Építőanyagipari Minisztérium felügyelete alá tartozó Épületelemgyárhoz. Az állandó átvevők a Központi Építőanyagellátó Vállalat alkalmazásában állnak,

eljárásukra, valamint ezzel kapcsolatban a felhasználó vállalatok által követendő eljárásra a téglagyártmányok minőségi átvételéről szóló 93. sz. Miniszteri Utasításban (Építésügyi Értesítő f. évi 32. szám) foglaltakat kell értelemszerűen alkalmazni.

A szakmai szállítási feltételek 1. pontjában felsorolt többi cikkek mennyiségi és minőségi átvételét változatlanul a 108.900/1951. (Tg. VII. f8.) O. T. sz., ill. a 206/1951. (XII. 8.) M. T. sz. rendeletben foglaltak szerint kell eszközölni.

Csákvári Pál s. k.
az Igazgatóság vezetője

HIVATALOS LAPOK KÖZLEMÉNYEI

A közlekedésügyi miniszter
11/63/1952. sz. utasítása

AZ AUTÓ ÉS ALKATRÉSZELLÁTÓ TRÖSZT ÉRTÉKESÍTÉSI IGAZGATÓSÁGI FELADAT- KÖRÉNEK MEGÁLLAPÍTÁSÁRÓL.

(Kivonatos közlés)

I.

Az ügyvitel ellátásának módja.

A Tröszt értékesítési igazgatósági minőségben folytatott ügyvitelét a Tröszt igazgatója irányítja és a Tröszt igazgatója, illetőleg a Tröszt kereskedelmi főosztályának vezetője jogosult az értékesítési igazgatósági hatáskörben kiadott intézkedéseket aláírni.

II.

A Trösztnek, mint értékesítési igazgatóságnak feladatai.

Az Autó és Alkatrészellátó Trösztnek, mint értékesítési igazgatóságnak feladata, valamennyi belföldi és külföldi gyártmányú gépkocsi szerkezeti és felszerelési cikke (továbbiakban: alkatrészek), valamint a szervezett alkatrészellátásba bevont gépjárművekkel azonos alkatrészekkel rendelkező egyéb gépekhez tartozó motoralkatrészek és felszerelési cikkek, továbbá gépkocsik értékesítése. A feladatkörébe tartozó gépkocsialkatrészek, valamint felszerelési cikkek részletes jegyzékét az Országos Tervhivatal 102 és 102/a cikkjegyzék kiadványa tartalmazza. A Tröszt az értékesítési feladatokat a közvetlen felügyelete és irányítása alá tartozó kereskedelmi vállalatok útján látja el.

Az értékesítés feladatait az ú. n. 100-as normalistával szabályozott (azonos típusú 100 gépkocsihoz egy évre szükséges alkatrész) cikkek tekintetében rendszeresen és kivétel nélkül gyakorolja, a többi egyébként hatáskörébe tartozó cikkek tekintetében azonban a minisztériumi szerződések kötésétől eltekinthet.

III.

Az alkatrész szükséglet biztosítása.

A beszerzést érintő minisztériumi szerződéseket a Tröszt az egyes minisztériumok és az országos hivatalok keretében szervezett értékesítési igazgatóságokkal köti.

A szállítási szerződések teljesítése útján rendelkezésre álló alkatrészek, általában az értékesítési feladatkörébe tartozó cikkek megfelelő készlebezéséről a Tröszt közvetlen felügyelbe alá tartozó kereskedelmi vállalatok útján gondoskodik.

A termelés és a fogyasztás összhangba hozatala céljából, a szükséglet biztosítása érdekében a Tröszt az említett minisztériumok termelési főosztályai, illetve értékesítési igazgatóságai felé a felhasználók érdekeinek és szempontjainak figyelembevételével a termelési tervek megfelelő összeállítására javaslatot tesz.

IV.

Az értékesítés lebonyolításának rendje.

1. A Tröszt minisztériumi szerződéseket köt valamennyi tárca, valamint főhatóság ellátási igazgatóságával a tárca, illetőleg főhatóság saját, valamint a felügyeletük alá tartozó szervek tulajdonában és kezelésében lévő gépkocsik alkatrészellátására, mégpedig

a) a szerkezeti alkatrészekre vonatkozóan az elfogadott 100-as elhasználói normalisták alapján,
b) a felszerelési cikkekre vonatkozóan a szükségletnek megfelelően és a beszerzési lehetőségek szerint.

5. A Tröszt gondoskodik az országos szükségletek felméréséről, a szervezett alkatrész ellátásba bevont gépkocsitípusok tekintetében. Ennek érdekében az összes érdekelt tárcák és országos főhatóságok ellátási igazgatóságai, valamint a tömegszervezetek összegyűjtik a saját, valamint a felügyeletük alá tartozó szervek alkatrészigényeit és ezeket megküldik a Trösztnek, a jelen utasításhoz csatolt mellékletben felsorolt cikkesoportosítás figyelembevételével. A tárcák, valamint az országos főhatóságok és a tömegszervezetek az igények megküldésével egyidejűleg igazolják az igények jogosságát és, közlik gépkocsi típusonként gépkocsiállományukat.

6. Jóváhagyás után a Tröszt értesíti az érdekeltet arról, hogy számukra milyen alkatrész mennyiség szállítását tudja biztosítani.

7. A Tröszt a jóváhagyott értékesítési tárcamérleg alapján gondoskodik arról, hogy a közvetlen felügyelete alá tartozó Autó Alkatrészkereskedelmi Vállalat megkösse a közvetlen szállítási szerződéseket.

V.

A minisztériumi szerződések megkötése és nyilvántartása.

A minisztériumi szerződés kötelezettségvállalás arra, hogy a szerződő felek irányítása alatt álló szer-